ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ

Η Κινέζικη εταιρεία MASLINK (http://www.maslink.com) είναι μία από τις 3 μεγαλύτερες εταιρείες παροχής υπηρεσιών μετανάστευσης στην Κίνα και έχει παραρτήματα σε διάφορες χώρες τους κόσμου (Ευρώπη, Αμερική, Καναδά κοκ). 

Η εταιρεία παρέχει σε Κινέζους πολίτες ένα σύνολο υπηρεσιών που διευκολύνει την μετανάστευσή τους σε χώρα της επιλογής τους με βάση τις διατάξεις της εκάστοτε ισχύουσας Εθνικής Νομοθεσίας. 

Mε βάση τις ευεργετικές διατάξεις του άρθρου 6 του Ν. 4146/13, όπου πλέον παρέχεται η δυνατότητα παροχής  πενταετούς άδειας διαμονής σε πολίτες τρίτων χωρών που επενδύουν σε ακίνητη περιουσία στην Ελλάδα, η εταιρεία MASLINK ενέταξε άμεσα την Ελλάδα στις χώρες ενδιαφέροντός της και για τις οποίες θα παρέχει υπηρεσίες μετανάστευσης σε Κινέζους πολίτες.

Με βάση δε τις έως τώρα ενδείξεις που έχει ήδη στη διάθεσή της η MASLINK έχει ήδη εκδηλωθεί ιδιαίτερο ενδιαφέρον από μεγάλο αριθμό Κινέζων πολιτών για την επένδυση σε ακίνητη περιουσία στην Ελλάδα (Αθήνα και Περιφέρεια) προκειμένου να τους χορηγηθεί η πενταετής άδεια διαμονής.

Σύμφωνα με ενημέρωση από τη Διεύθυνση Μεταναστευτικής Πολιτικής του Υπουργείου Εσωτερικών  έχουν ήδη χορηγηθεί σε εφαρμογή των διατάξεων του άρθρου 6 του Ν. 4146/2013 οι πρώτες τρεις άδειες παραμονής σε αλλοδαπούς πολίτες που προχώρησαν στην αγορά ακινήτων, ενώ άλλες δύο αιτήσεις βρίσκονται στο τελικό στάδιο έκδοσής  τους. 
